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Odmítání propustit většinu prominentních vězňů je důkazem, že jde o politickou odplatu ze
strany Baku; v americkém Kongresu i v Evropském parlamentu sílí výzvy k uvalení sankcí
na Alijevův režim

Dopis podepsaný bývalými prezidenty Mary Robinsonovou a Ernestem Zedillem, nositeli Nobelovy
ceny Leymah Gboweeovou a Oscarem Ariasem, předsedou správní rady Nadace Elieho Wiesela pro
humanitu Elishou Wieselem, podnikateli Richardem Bransonem a Marcem Benioffem, vydavatelkou
Arianou Huffingtonovou a dalšími světovými osobnostmi zdůrazňuje obavy o zadržované
představitele z Náhorního Karabachu, mezi nimiž je i arménský humanitární pracovník Ruben
Vardanyan.

Mezi více než stovkou světových osobností, které podepsaly dopis vyzývající k okamžitému a
bezpodmínečnému propuštění „arménských vězňů", včetně osmi arménských politických vězňů,
bývalých představitelů vlády Náhorního Karabachu nezákonně zadržených po zářijové invazi
Ázerbájdžánu a obsazení regionu, jsou i laureáti Nobelovy ceny, podnikatelé, bývalé hlavy států a
humanitární pracovníci. Ve vazbě zůstává také více než desítka dalších válečných zajatců zatčených
během konfliktu.

Tato společná výzva odráží rostoucí znepokojení nad podmínkami a zacházením s těmito vězni, mezi
nimiž je i významný arménský podnikatel a humanitární pracovník Ruben Vardanjan. Byli zatčeni po
kampani etnických čistek, kterou provádějí ázerbájdžánské síly. Propuštění 32 arménských
válečných zajatců 7. prosince je sice vítaným prvním krokem, ale musí být propuštěni i všichni
ostatní. Skutečnost, že Baku nepropustilo zbývajících osm politických vězňů, vyvolává hluboké obavy
ohledně důvodů jejich dalšího zadržování Alijevovým režimem.

„Porušování lidských práv v důsledku konfliktu v Náhorním Karabachu vyžaduje okamžitou
pozornost a jednání," uvedl Noubar Afeyan, další signatář a spoluzakladatel humanitární iniciativy
Aurora. „Prezident Alijev dává přednost politické odplatě před spravedlností. Věříme v přirozenou
důstojnost a práva každého člověka a vyzýváme mezinárodní společenství, aby se k nám připojilo a
odsoudilo tuto nespravedlnost."

Afeyan na globálních a regionálních projektech hospodářského rozvoje a humanitárních projektech
dlouhodobě spolupracuje s Vardanjanem, který se stal symbolem širšího boje za politickou svobodu a
lidskou důstojnost v regionu. Jeho nespravedlivé uvěznění podnítilo mnohé uznávané světové
osobnosti, aby se za něj i další nespravedlivě vězněné postavily.

„Vyzýváme prezidenta Alijeva, aby splnil své závazky vůči mezinárodním pravidlům a právu a zajistil
bezpečný návrat nespravedlivě vězněných k jejich rodinám," uvedl Paul Polman, místopředseda
organizace United Nations Global Compact a bývalý generální ředitel společnosti Unilever. „Všichni
obyvatelé Náhorního Karabachu mají právo na život v míru a bezpečí, včetně svobody pohybu bez
překážek a hrozby nelidského zacházení. Vzhledem k tomu, že se Ázerbájdžán uchází o pořádání
klimatické konference COP 29 v roce 2024, upřímně doufám, že OSN bude souhlasit, pouze pokud
Baku propustí všechny tyto vězně."



Polman je jedním ze signatářů dopisu spolu s bývalými hlavami států, jako jsou bývalý prezident
Mexika Ernesto Zedillo, bývalá prezidentka Irska Mary Robinsonová, bývalý prezident Kostariky a
nositel Nobelovy ceny míru Oscar Arias nebo Elisha Wiesel, předseda správní rady Nadace Elieho
Wiesela pro humanitu a syn zesnulého Elieho Wiesela, bývalý spolupředseda ceny Aurora za
probuzení lidskosti. Mezi dalšími významnými signatáři jsou zástupci nejrůznějších oborů, například
generální ředitel společnosti Virgin Richard Branson, generální ředitel společnosti Salesforce Marc
Benioff, zakladatelka společností Thrive a The Huffington Post Ariana Huffington nebo známý
hudebník a zpěvák skupiny System of a Down Serj Tankian.

„Nespravedlivé věznění Rubena Vardanjana a mnoha dalších osob zadržovaných v Baku porušuje
jejich základní lidská práva," uvedla Mary Robinsonová, bývalá vysoká komisařka OSN pro lidská
práva. „Aby byla ázerbájdžánská vláda v celosvětovém společenství respektována, je nezbytné, aby
dodržovala zásady právního státu, a to zejména s ohledem na etnické čistky v Náhorním Karabachu.
Musí tyto zadržené osoby okamžitě propustit."

Jejich jednotná výzva je důraznou připomínkou toho, že světoví političtí představitelé pozorně sledují
vývoj v Ázerbájdžánu a vyzývají k propuštění zadržených. Jak se uvádí v dopise, který byl dnes
zveřejněn, zadržování arménských vězňů je jasným porušením mezinárodních norem včetně třetí
Ženevské úmluvy.

Členové Evropského parlamentu a Evropské rady se v posledních týdnech zasazují o uzavření mírové
dohody mezi Arménií a Ázerbájdžánem a o propuštění všech nezákonně zadržovaných osob v
důsledku konfliktu v Náhorním Karabachu. V říjnu Evropský parlament schválil usnesení vyzývající
Ázerbájdžán, aby propustil všechny obyvatele Náhorního Karabachu, kteří byli zatčeni od 19. září,
včetně bývalých funkcionářů z regionu, a zavázal se k rozsáhlé amnestii. Evropský parlament rovněž
vyzval k uvalení sankcí na členy ázerbájdžánské vlády, kteří jsou zodpovědní za četná porušení
příměří a lidských práv v Náhorním Karabachu, a k vyšetření zneužití pravomocí ze strany
ázerbájdžánských sil, která by mohla představovat válečné zločiny.

Kongresman Adam Schiff (D-CA) představil podobnou rezoluci vyzývající Ázerbájdžán k okamžitému
propuštění všech válečných zajatců a civilistů, kteří jsou v současné době zadržováni v důsledku
mnohaletého útočení na Náhorní Karabach, známý také jako Arcach. Rezoluce rovněž vyzývá
prezidenta Bidena, aby na základě globálního Magnitského zákona o zodpovědnosti za lidská práva
uvalil sankce na ázerbájdžánské vládní úředníky odpovědné za nezákonné zadržování, mučení a
mimosoudní popravy arménských válečných zajatců, zadržovaných civilistů, rukojmích, politických
vězňů a dalších zadržovaných osob.

Úplný seznam signatářů a kopie dopisu jsou k dispozici na adrese: www.FreeArmenianPrisoners.com

V případě dotazů ohledně dopisu, způsobů, jak tuto iniciativu podpořit, nebo žádosti o rozhovor se
obraťte na: contact@freearmenianprisoners.com
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